

Рассказ - эссе

«Моя семья на защите Отечества».

Мне в этом году исполняется 5 лет. В прошлом году наша семья ходила 9 мая на праздничную демонстрацию. Мы несли с собой портреты моих прапрадедушек, которых я никогда не видела. Мама мне рассказывала, что они участвовали в войне с врагами-фашистами, были убиты или ранены.

В этом году у нас в стране ожидается большой праздник: исполняется 75 лет с тех пор, как мы победили фашистов в той самой войне, в которой участвовали мои прапрадедушки. Мне было очень интересно – как они участвовали? Что они там делали? И мама с папой мне подробно об этом рассказали.

Оказывается, в 1941 году (вот так давно это было) на нашу страну напали немецкие фашисты. Фашисты – враги всех нормальных людей, потому что они хотят захватывать землю других мирных народов, а их – народы – убивать или делать своими рабами. Это было очень страшное время, все взрослые мужчины или уходили на войну, или работали на заводах, в полях - надо же было чем воевать нашим, чем всех кормить. Работали даже дети, которым около станков ставили ящички, потому что они были ещё маленького роста и не доставали до станков. Они, эти дети, очень хотели помогать нашим войскам, где воевали их родственники. Если бы мы жили тогда, мы бы тоже так помогали.

Один мой прапрадедушка, Никонов Илья Иванович, 1922 года рождения, воевал в Прибалтике, был тяжело ранен, остался без ноги, вернулся с войны после лечения в госпитале в родной Владивосток, где он раньше работал в порту. В госпитале он и познакомился с моей прапрабабушкой. Она хотя и была солисткой ансамбля песни и танца, но во время войны помогала ухаживать за раненым в госпитале. Мне было интересно – как он получил ранение? Оказывается, ему было поручено корректировать огонь наших артиллеристов, они укрылись под деревом, но фашисты их вычислили,

пустили в них снаряд, который и оторвал ему ногу выше колена. Мама говорит, что он был очень добрый, весёлый человек, несмотря на то, что ходил на протезе. После войны он продолжал работать в Управлении порта Ванино в Хабаровском крае.



Никонов
Илья Иванович
1922 - 1995
Прибалтийский фронт.
Младший лейтенант

У моей прапрабабушки было три брата, все – учителя математики. Самый младший брат – Василий, он погиб, защищая город Херсон, который сегодня находится в Украине, второй брат погиб при защите от фашистов города Бреста, там и похоронен в братской могиле. Третьему брату, Борису, пришлось служить на Дальнем Востоке, воевать против японских милитаристов. Милитаристы – это те, кто хочет воевать, а не жить мирно. Им тоже нужны были наши земли. Он вернулся живой, но прожил недолго. Раны, полученные на войне, сказались на его здоровье, он умер после болезни в 1953 году.



Очень тяжело и мужественно погибал средний брат-Владимир. Он служил в Бресте, в том городе, куда в первые дни войны пришли фашисты. Город мужественно держался, а враги уже прошли дальше по нашей земле. А они не сдавались. В воспоминаниях немецкие командиры писали, что удивлялись - чего это они воюют, ведь земля за их спинами давно уже наша, немецкая, какой смысл им воевать? Врагам было даже это смешно и непонятно. В конце концов город был врагами взят, взяты в плен и двенадцать солдат, воевавших в Бресте и оставшихся в живых. Их посадили в клетку, ходили мимо них с едой, не давали никакой еды, и они постепенно все умирали от голода. Так фашисты издевались над нашими солдатами за то, что те по «непонятым» причинам так долго не сдавались.

У меня был еще один прапрадедушка, звали его Хугаев Самсон Данилович, он погиб в самом начале войны, в сентябре, у нас сохранилось его письмо своим родителям, где он просит не беспокоиться о нем, у него всё хорошо, он здоров. Всё письмо светится заботой о пожилых папе и маме. Письмо отмечено датой- 09 сентября 1941 года. Погиб он под Киевом и похоронен в братской могиле в городе Березняки Полтавской области. Так что моя прабабушка и её сёстры росли без отцов.

